



# 聖公會聖馬太小學校訊



2016年9月號(第五十一期)

地址：香港上環新街12-20號

網址：www.stmatthew.edu.hk

電話：2548 3368

傳真：2975 4641

## 聖公會聖馬太小學創校一百四十周年感恩崇拜暨第六十七屆畢業禮及感恩聚餐

日期：2016年6月29日  
地點：柴灣青年廣場Y綜藝館



校監梁家佐牧師致送紀念品予鄭保羅大主教(左)



校監梁家佐牧師致送紀念品予蕭海暉女士



校監梁家佐牧師致送紀念品予謝振強先生(左)



感恩崇拜前襄禮團及嘉賓拍照留念



同學以英語話劇帶出仁愛的精神



校監梁家佐牧師致送紀念品予陳詠明主教(左)



校監梁家佐牧師致送紀念品予唐麗芳女士



文娛匯演主題是三個心靈朋友仁愛、喜樂、和平



陳詠明主教頒發聖公宗(香港)小學監理委員會屬下校傑出學生獎予許佳(6B)



香港聖公會小學輔導服務處服務總監蕭海暉女士頒發「重創未來」獎學金予黃添豪(6A)

本校創校140周年感恩崇拜暨第67屆畢業禮於

2016年6月29日假柴灣青年廣場Y綜藝館舉行。當天承蒙香港聖公會教省主教長鄭保羅大主教在感恩崇拜中主禮及講道，並且為畢業生授憑；教育局中西及南區總學校發展主任唐麗芳女士、聖公宗(香港)小學監理委員會主席陳詠明主教及總幹事謝振強先生、聖公會小學輔導服務處服務總監蕭海暉女士，以及多位校董撥冗光臨及頒獎，令典禮生色不少。

緊接感恩崇拜及畢業典禮，創校140周年文娛匯演亦隨即展開，主題是三個心靈朋友，學生以歌聲、舞蹈、音樂、話劇和體操的形式演繹本校的關愛精神仁愛、喜樂、和平。以話劇形式讓觀眾明白在聖馬太這個大家庭中，無論同學遇到多少困難，老師都會循循善誘、悉心教導；同學們亦能互相扶持、互相鼓勵，解決難題。文娛匯演的壓軸節目就是全體嘉賓與師生合唱「母校之光」及「馬太足印」，整個典禮在大家的歌聲中完滿結束。

典禮結束後，各位主禮嘉賓、歷任校監、校董、校長、老師、校友、家長和學生出席創校140周年感恩聚餐，聚首一堂，暢談昔日的趣事，場面溫馨熱鬧。



校監梁家佐牧師頒發「創校140周年親子舊曲新詞創作比賽」獎項予冠軍謝浩霖(2B)、亞軍邱汶彤(1B)、季軍陳采盈(1A)、優異獎阮炳裕(2B)及李咏瑜(6B)(右起)



聖公宗(香港)小學監理委員會總幹事謝振強先生頒發「創校140周年親子徵稿創作比賽」獎項予亞軍張超(3B)、季軍劉培銀(2A)、優異獎Anika(5B)及梁穎渝(5B)(右起)



嘉賓、家長及師生一起參與傳球環節

主禮嘉賓及莫校長在感恩崇拜的聚餐上進行亮燈儀式



同學以躍動的舞步宣揚和平



教育局中西及南區總學校發展主任唐麗芳女士頒發「創校140周年親子標語創作比賽」獎項予冠軍李麗莎(5A)、亞軍江樂銘(4B)、季軍楊婉玲(5A)、優異獎袁灝正(4B)及陳柏鈞(6B)(右起)



香港聖公會教省主教長鄭保羅大主教(右)為畢業生授憑



莫校長、前任校長和表演同學大合唱

# 馬太家書



各位家長和同學們：

轉瞬間，新的一個學期又到了，感謝天父的恩賜，剛過去的一個學年，是我們豐碩的一年。聖馬太小學自1876年創校以來，走過一百四十個年頭，多年以來，在我們老師的默默耕耘下，用愛培育了不少社會棟樑精英，行上主的道，發光發熱，為社會作出貢獻。今年6月在聖公會教省主教長鄭保羅大主教的引領下，我們歡欣喜悅地與各持分見證了創校140周年感恩慶典，在高舉仁愛、喜樂及和平的標誌下，我們馬太踏進新紀元，懷著天父的祝福，邁步再闢高峰。

在2015年12月，我們完成了新一周期的校外評核。我們除感謝外評隊是在次外評工作的辛勞外，同時亦感謝學校上下一心，尤其是校董會的全力支持、老師們的耐心教導，當然最重要的是同學們的努力不懈，各人盡己所能，盡心盡意地學習和事奉。根據外評報告內容，我們在各方面的表現都得到正面的評價，當中甚是欣賞本校的關愛文化、繼而是學校的持續發展、自評策略、成長的支援及校本課程等都一併予以肯定和讚賞，實在叫人鼓舞。報告現已放在校網上，歡迎本校家長和校友等持分者下載閱覽，給予指導。

本學年是學校新一輪發展周期的第二年，我校全體師生將戮力一心，為完善這兩個關注事項而裝備自己，為提升同學的能力而努力，在此，容我再一次重申我們的關注事項：

1. 提升學生的自學能力
2. 培養感恩之心，愛己及人

提摩太前書四章12節說：「不可叫人小看你年輕，總要在言語、行為、愛心、信心、清潔上，都作信徒的榜樣。」馬太的孩子，請你不要小看自己年幼，在校長和老師的眼內，你們的能力很高，我們對你滿有信心，在本學年已為大家準備了多項挑戰：

## (一) 學好語文，溝通無障

英文科繼續完善PLPRW課程，加入更多的學習元素，利用布偶、音樂和故事等切入課程，使同學學得更活更有趣；中文科與校外專業人士合作，深化校本寫作課程，教導同學如何審題選材、布局謀篇及行文用語等技巧策略。另外本校亦邀請了教育局校本課程發展處的專家，到校與本校老師共同備課，研發初中中文非華語校本課程，以照顧學習的多樣性。



2015至16年度期間本校共舉行三次科技日，目的是讓學生接觸科學並培養他們對科學探究的興趣，以及提升解難能力。

各級同學們在過程中態度認真，積極投入參與活動。能夠合作完成製成品後，他們都感到十分興奮和滿足呢！

大家能看見我們投射出來的乒乓球嗎？



要把飲管貼好才可以造出穩固的摩天大廈！



1A班同學用心地製作陀螺玩具

我們的磁力賽車製作完成了！

## (二) 電子學習，提升自學能力

近年香港教育局積極推動電子學習，提倡在課堂上配合電子教科書及電子學習資源，包括硬件和軟件的使用，以促進學習成效。本校近年大量投放資源，購置平板電腦和大型互動電視屏幕，在課程上施行互動電子教學，亦教授自學策略，鼓勵同學使用電子器材預習課文和自學備課。本學年更成立跨科電子教學學習小組，讓教師與友校交流觀摩，透過課研以促進課堂上的電子互動學習。

## (三) 推行STEM教育，擴闊同學視野

STEM是近年國際社會新興的教育術語，即科學（Science），科技（Technology），工程（Engineering）和數學（Mathematics）。本校亦在課程上積極推展STEM教育，透過輸入跨學科知識與技能的實作，提高同學對學習興趣，增強創造力和解決問題的能力。本學年常識科將與校外機構合作，在課程上添加STEM教育元素，透過實驗課豐富同學的學習經歷，電腦科亦有編程教學和增新了3D打印設計課程，同學可發揮創意製作3D模型。



3D PRINTING

## (四) 獎勵計劃，人人做到

一如以往，本學年已為各同學精心設計了不同的活動和計劃，提供多元化的平台，同學可按自己的興趣和性向，獻出愛心，服務別人，發揚校訓「非以役人，乃役於人」的精神，培養感恩之心，愛己及人。

學習是充滿樂趣的，請各位同學不要把成績看得太重，如同愛主一樣，只要盡心、盡性、盡力、盡意地從學習中尋找知識、找尋樂趣，我深信在馬太的學習生活必定讓你樂在其中。



莫培超校長



# 科技日

5A 楊婉玲小心翼翼地  
把牛奶盒剪開，  
把它變成「船隻」

2B Samuel 全神貫注地  
製作他的紙杯機械人

級別	科技日活動項目	
P.1	奇妙的紙環	有線電話
P.2	磁力賽車	紙杯機械人
P.3	我的保溫盒	摩天大廈
P.4	蔬果廚餘清潔劑	空氣炮
P.5	輕鬆過電關	橡皮圈動力船
P.6	滑輪起重機	投射器



1B 吳芷穎和王惠賢嘗試用自製的「電話」進行對話



看看我的空氣炮有多利害吧！

好心急呀！我們製作的保溫盒成功嗎？



# 小六升中派位



放榜日，家長們都到校支持同學

## 2015-2016獲派中學節錄

- |                |             |
|----------------|-------------|
| 英皇書院           | 金文泰中學       |
| 英華女學校          | 香港真光書院      |
| 聖士提反女子中學       | 鄧肇堅維多利亞官立中學 |
| 聖公會呂明才中學       | 何東中學        |
| 聖嘉勒女書院         | 香港仔浸信會呂明才書院 |
| 聖類斯中學          | 新會商會陳白沙紀念中學 |
| 香港真光中學         | 樂善堂梁錫瑤書院    |
| 聖公會鄧肇堅中學       | 聖士提反堂中學     |
| 地利亞修女紀念學校(百老匯) | 玫瑰崗學校       |

獲派英文中學學生約46%

獲派首志願學生約76%

獲派首三志願學生約93%

## 學生心聲



6A 閻嘉琪

快畢業了，我很捨不得老師和同學，也捨不得我讀了四年的小學。這四年裏，老師，給過我課業的幫助；同學，在我有困難時幫助我，都讓我獲益良多。升上中學後，我一定會努力學習，不辜負老師的期望。

畢業了，我捨不得這個陪伴了我五年的校園，雖然我是一名插班生，但各位老師都盡心盡意去教導我，有不明白的地方，老師都會耐心地給我解釋，感謝各位老師對我的教導之恩。在這個校園裏，我結識了很多朋友，有困難時我們都會互相幫助。雖然我們要畢業了，但我們都會保持聯絡，升上中學後，我一定會抽時間回來探望各位老師。



6B 何天恩



6A 林瑞章

我在這間小學已經讀了六年，十分捨不得要離開，這裏的老師十分友善，在功課上有問題，我會主動去問老師，他們都會耐心地教導我。我不會辜負老師對我的期望，將來我一定要為社會作出貢獻，我一定會回來探望老師。



6B 陳柏鈞

時光飛逝，六年的校園生活不知不覺劃上一個完滿的句號。我們捨不得曾經教導我的老師，我要感謝的人數之不盡。雖然要離開母校，但是老師的諄諄教誨，我會一直銘記於心，我會將老師對我的期望帶到中學去。



6A 朱飛吳家長

首先要感謝聖公會聖馬太小學讓朱飛吳能夠加入這個溫馨的大家庭。2014年9月1日對我們來說是個特殊的日子，朱飛吳由內地轉到香港就讀，這不僅僅是對他的考驗，也是對我們家長的考驗；面對種種壓力，我們也忐忑不安的，非常感謝6A班的葉主任，陳副校長及班主任伍老師等陪伴我們渡過這關鍵的時光。聖馬太小學是一個充滿愛的校園，在這裡的孩子都可以開心快樂地成長，學校不僅僅重視知識的授予，更關注學生的品質、人格和志向的引導，對於學生的專長更加注重發掘與培養，讓每個孩子的特長在這裡得到充分的發揮。感謝老師用不同的愛為學生傳遞了一條充滿愛的路！謝謝！

## 家長心聲



6B 許佳家長

感謝學校在這六年來對孩子的培養、教育、關心、呵護。學校優良的師資，純樸校風如家般溫馨，師長們用辛勤的汗水澆灌着這些小樹苗，貼心的師生共融，家校合作培養着孩子的身心發展。師長們迎在朝陽，夕陽斜送，已離任慈祥的胡副校長等，難捨難忘。

紫文從小學三年級開始就讀貴校，她從一個沒有自信、成績平平、性格內向的小女孩，改變成為一個成績優異、受同學歡迎、更被評為學校的模範生，作為家長我們感慨頗多。我要感謝學校、感謝老師，感謝你們對我孩子的培養和教育，是你們讓我的孩子成為各方面都比較優秀的孩子，謝謝你們！孩子一點一滴的進步，給我們帶來太多太多的快樂；孩子的健康成長讓我們感到無比的欣慰，我為我的孩子能在聖馬太小學求學而感到由衷的慶幸，也為遇到那麼好的老師而感到欣慰。我要感謝學校、感謝這一支那麼好的教師隊伍。謝謝！



6B 陸紫文家長



6B 何麗明家長

不知不覺間，小女已經在聖馬太小學學習了六年。作為家長，我非常滿意學校的教育，也十分感謝各位老師的辛勤付出。小女能夠在這樣的環境中成長，能夠遇到這樣的好老師是她的福氣，我也非常感恩。期望我的女兒在未來日子裡能夠牢記老師的教誨，在新的環境裡繼續進步；也順祝各位老師身體健康，工作順利。

轉眼間小兒就在聖馬太小學這個大家庭渡過了六個年頭，今天也要畢業了。猶記得當年入學之初，每天流著兩行眼淚，到今天他能夠茁壯成長，實在得來不易，很多謝老師們對他的包容和教導！多謝你們除了教授書本中的知識外，也讓他有不同的學習經驗，例如：觀鳥比賽、朗誦比賽、舞蹈比賽、小记者和文化交流等。馬太這個大家庭更他的小學生生活多姿多彩。



6B 袁汝正家長



領取成績後，同學們與校監梁家佐牧師和莫培超校長分享他們的喜悅

# 小一迎新日

小學與幼稚園是兩個截然不同的學習階段，因此學校在6月18日(星期六)為9月升讀小一的學生及家長舉辦了「小一迎新日」，讓家長了解學校的課程特色，同時透過視藝活動讓小朋友對小學校園生活有初步的認識。



莫培超校長致歡迎辭



李淑映主任向家長介紹學校的課程特色



外籍英語教師Mr. Graham向家長講解PLPR/W英語課程，結合讀寫活動，培養低年級學生閱讀的興趣，以及提升他們的閱讀技巧及寫作能力



孫淑影老師簡介「普教中」課程



大功告成，可以戴上太陽帽逛街去了



幼稚園小朋友在小老師的協助下，在太陽帽上貼上色彩繽紛的圖案



看，我們的太陽帽多漂亮！



## 小一適應課程



同學填寫敬師卡，準備送給敬愛的幼稚園老師



在教師的指導下，同學們完成了填寫敬師卡



齊做早操身體好



彩虹傘上滿載着同學對小學生活的憧憬



小一家長出席同學的結業禮



Hurrah! 我們完成了四天的適應課，大家都期待開學日的來臨

為了讓一年級的同學能互相認識並熟習學校的學習環境，幫助他們盡快適應校園生活，本校於2016年8月18日至23日特別為小一同學舉辦適應課程——創意思維Fun Fun Fun。



結業禮上，莫培超校長、陳麗貞副校長與得獎同學合照

# 創校140周年校友嘉年華



這樣傳送乒乓球真有難度



以最快速時間吃完兩個橙真不容易



預備，一場蟲蟲大作戰即將展開

本校校友會於2016年6月11日(星期六)為四至六年級同學在校內舉辦「創校140周年校友嘉年華」。活動由校友做組長，帶領學弟妹進行一系列歷奇遊戲，有鬥智的，有鬥力的，讓他們從中認識彼此合作的重要性。



多謝各校友及義工們的協助，活動才得以順利完成



歷奇遊戲即將開始，大家先來一張大合照



撲克牌配對是考驗同學的記憶力

## 家長教師會

### 會員周年大會

本會於2016年6月22日(星期三)上午舉行本年度的會員周年大會。席上，本會主席楊易麗紅女士及司庫陳逸群老師先後作出會務及財政報告，並且選出新一屆的義務核數家長。



主席楊易麗紅女士作會務報告



司庫陳逸群老師作財政報告

### 畢業生謝師聚餐

2016年6月22日(星期三)中午，本會為畢業同學舉辦了謝師聚餐，以感謝師長多年來悉心的教導。當天除了六年級同學及全體老師出席外，亦有13位家長參加，本會更誠邀校監梁家佐牧師光臨聚餐，並勉勵各位畢業同學。



校監梁家佐牧師勉勵各位畢業同學

六年級同學為大家準備了精彩的表演，以感謝老師的教導



6A班與老師及家長合照



6B班與老師及家長合照

## 福音日



牧師跟同學分享福音



活動結束前，同學們跟牧師同心祈禱



Jenny姨讓同學一起演出《耶穌平靜風浪》一故事，帶出福音日的主題：「恩典夠用」



嫻嫻姐姐、健中哥哥和Jenny姨帶領我們唱詩歌

同學們開心地向大家展示福音手扇

本年度福音日活動於六月二十四日舉行，並由聖公會聖馬太堂主辦，以「恩典夠用」為主題，透過唱詩、主題故事：《耶穌平靜風浪》、趣味問答及牧師分享，向學生宣揚福音。





既是主題畫又是圖書櫃



添置了收納櫃的禮堂更見整潔

# 校園新貌

暑假期間，學校進行了各項修葺工程，也添加了不少教學設施，包括設置於禮堂的圖書櫃及收納櫃、更換了各課室壁報板，更換了501及502室的教師桌和書櫃，以及403及404室的學生桌椅。



實用的教師桌和書櫃



## 2015-2016年度獲獎名單



### 聖公宗小學監理委員會屬校 傑出學生獎

一年級	1A	施語軒
二年級	2A	劉培鋹
三年級	3A	郭穎思
四年級	4B	梁靜滄
五年級	5B	蔡 根
六年級	6B	許 佳

### 創校110周年紀念獎學金

五年級	5B	白曉然	5B	梁穎滄
六年級	6B	何天恩	6B	何麗明

### 學業獎

	第一名	第二名	第三名
一年級	1B 鄭文雅	1B 陳 希	1A 施語軒
二年級	2A 劉培鋹	2A 黎曉俊	2B 陳銘熙
三年級	3A 郭穎思	3A 尹曉琳	3B 李銳榮
四年級	4B 王梓仟	4B 梁靜滄	4B 王嘉怡
五年級	5B 蔡 根	5B 白曉然	5B 鍾偉健
六年級	6B 許 佳	6B 陳兆康	6B 何麗明

### 最佳學業躍進獎

一年級	1A	許睿智
二年級	2A	COMETA CHRISTINE JANE
三年級	3B	鄭博文
四年級	4A	余妍笑
五年級	5B	伍尚蕊
六年級	6B	LOPEZ RAPH CARRHEL M.

### 聖公會小學輔導服務處 「童創未來」獎學金

一年級	1B	文慧妍
二年級	2B	劉明珠
三年級	3A	沈樂穎
四年級	4B	鄭安琪
五年級	5A	馮凱琳
六年級	6A	黃添豪

### 周敏中文科獎學金

	第一名	第二名	第三名
一年級	1B 郭芷汶	1B 鄭文雅	1A 施語軒
二年級	2A 黎曉俊	2A 劉培鋹	2B 高婧怡
三年級	3A 郭穎思	3A 尹曉琳	3B 李嘉俊
四年級	4B 王梓仟	4B 劉浩濃	4B 何湛鋒
五年級	5B 蔡 根	5B 梁穎滄	5B 羅 藝
六年級	6B 何天恩	6B 陳兆康	6B 陳柏鈞

### 非華語學生中文科獎學金

一年級	1B	EVANS CYRILLE-JANE
二年級	2B	古蔚嘉
三年級	3A	SHERPA NIYATE

### 英文科獎學金

一年級	1A	陳采盈
二年級	2A	劉培鋹
三年級	3A	郭穎思
四年級	4B	麗 生
五年級	5A	梁綺瓊
六年級	6B	陸紫文

### 非華語學生中文科獎學金

一年級	1B	EVANS CYRILLE-JANE
二年級	2B	古蔚嘉
三年級	3A	SHERPA NIYATE
四年級	4B	麗 生
五年級	5B	SERRANO ANIKA MAE B
六年級	6B	LOPEZ RAPH CARRHEL M

### 校友會數學科獎學金

一年級	1A	郭芷汶
二年級	2A	劉培鋹
三年級	3A	郭穎思
四年級	4B	王梓仟
五年級	5B	蔡 根
六年級	6B	許 佳